
 

OBEC ROZHRANÍ 

 

 

 

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ 

Červen 2024 
 

Vážení spoluobčané, 

 

Brzy budeme v půlce roku. První pololetí uteklo jako voda a bylo nabité 

událostmi. Pořádalo se mnoho kulturních akcí, tou poslední byl dětský den v 

sobotu 1.června. 
 

Ale vraťme se k té největší a tou bylo 25. května setkání rodáků. Konalo se po 
dlouhých devíti letech a zúčastnila se ho více než stovka z pozvaných hostů. 
Celý den utekl jako voda v povídání, vzpomínání a někdy i trošku objevování, 
kdo že to na mě vlastně mluví. Nejvíce ale potěšil fakt, že všichni rodáci 
odcházeli spokojeni a zvláště ti, co nebyli v Rozhraní delší dobu, byli 
překvapeni, kam se obec posunula a jak se změnila. Příští setkání bude určitě 
dříve než za devět let, což bylo také velké přání, které na setkání zaznělo. Jaký 
se nastaví interval je v jednání. 
 

V tomto čtvrtletníku se opět dozvíte mnoho informací o obci, akcích, které 

probíhají nebo které se budou připravovat. 

Přejeme dětem hezké prázdniny a Vám ostatním, pokud možno klidnou 

dovolenou! 
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MAS SVITAVA představuje … KOTLÍKOVÉ DOTACE PK 

Nezisková organizace Místní akční skupina Svitava z. s. poskytuje zdarma 

poradenství a koordinační činnost k dotacím na energetické úspory. 

Bezplatnou konzultaci a pomoc při podání žádosti o dotaci zde obdrží kterýkoli 

vlastník rodinného či bytového domu. Společně pro Vás vybereme nejvhodnější 

dotační titul. Dnes se zaměříme na „Kotlíkové dotace pro nízkopříjmové 

domácnosti v Pardubickém kraji II“. 

Dotační program Pardubického kraje má za cíl VÝMĚNU KOTLŮ NA TUHÁ 

PALIVA NESPLŇUJÍCÍ 3., 4. nebo 5. EMISNÍ TŘÍDU. Tento program je časově 

omezen, a to pouze do 31. 8. 2024. Od září tohoto roku totiž vstoupí v platnost 

zákaz kotlů 1. a 2. emisní třídy. Proto je právě teď ten nejvhodnější čas vyměnit 

nevyhovující kotle. Níže uvádíme základní informace o programu. 

Co mohu měnit? 
- Kotel na tuhá paliva s ručním přikládáním 1. a 2. emisní třídy. 

Za co mohu měnit? 
- Kotel na biomasu na ruční/automatické přikládání – max. dotace 

130 000 Kč; 
- tepelné čerpadlo - max. dotace 180 000 Kč. 

Kolik mohu dostat? 
- Max. 95 % přímých nákladů a maximální částku výše. 

Kdo je oprávněný žadatel? 

- (Spolu)vlastník podporované stavby (RD nebo bytová jednotka), který 
zde trvale bydlí 

- a zároveň člen nízkopříjmové domácnosti, kterou tvoří: 
o osoby pobírající STAROBNÍ DŮCHOD 
o a/nebo osoby pobírající INVALIDNÍ DŮCHOD 3. STUPNĚ 
o a/nebo osoba v domácnosti pobírající PŘÍSPĚVEK NA BYDLENÍ. 

 
 
Pokud nesplňujete podmínku nízkopříjmové domácnosti, můžete na výměnu 
nevyhovujícího kotle žádat v dotačním programu NZÚ Standard. I s touto 
dotací vám rádi pomůžeme.  
Pro bezplatné konzultace a pomoc s dotací nás kontaktujte na 
bobkova@massvitava.cz nebo tel. 725 163 416, massvitava.cz. 

Mgr. Barbora Bobková, energetická koordinátorka MAS SVITAVA 
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INFORMACE Z OBCE 

 U samoobsluhy Hruška realizujeme úpravu veřejného prostranství 
s novou parkovou výsadbou, dále se plánuje malé posezení, cvičební 
prvky. Mělo by to být místo pro klidný odpočinek a vzhledný střed obce. 
Na výsadbu zeleně máme zažádanou dotaci z Mikroregionu. 
 

 Podané žádosti o dotace na samoobsluhu Hruška, rekonstrukci horního 

WC, poštu Partner a pasport místních komunikací byly úspěšné. 

 

 V měsíci červnu bude provedena oprava místní komunikace, na kterou 
jsme dostali dotaci z programu MMR. Dále bude opravena další část 
komunikací z rozpočtu obce a to od čp. 166 po státní silnici I/43 směr SY. 
 

 Odpočet vodoměrů: Jako každý rok bude na konci srpna proveden 
pracovníky obce odpočet spotřeby vody v jednotlivých domácnostech. O 
přesném termínu odpočtu Vás budeme včas informovat. 
 

 Radarové měření: stále řešíme detaily s Městem Svitavy, který realizaci 
měření provádí. Výběrové řízení na zhotovitele by mělo být vypsáno 
každým dnem. Je to nekonečný příběh, pevně věříme, že brzy se zdárným 
koncem. 

 

                                            KULTURA V OBCI 

V sobotu 16.března se uskutečnil Dětský maškarní 

karneval. Ten letošní se nesl v duchu Večerníčkových 

pohádek. Nechyběl třeba Rumcajs, Ferda Mravenec, Ája, 

Šebestová, Malá Čarodějnice. Děti si zasoutěžily, 

zatancovaly, dostaly zasloužené odměny a nechyběla ani 

oblíbená tombola. Děti odcházely spokojené a plné radosti.  

 

Pátek 22. březen patřil naší knihovně, kde probíhal Večer s 

Andersenem. Letošní téma byl oblíbený hrdina Ferda 

Mravenec. Děti si zkusily spoustu mravenčích dovedností, 

vyrobili si šátky a také si každý vyrobil svou vlastní knihu. 

Nikomu se večer nechtělo ani domů  
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V sobotu 13.dubna se uskutečnilo na sále obecního úřadu další Deskohraní. 

Malí i velcí, staří či mladí si mohli přijít vybrat z nepřeberné nabídky různých her 

všeho druhu.  

 

Ve středu 17.dubna jste měli možnost přijít do obecní hospůdky na besedu o 

novém silničním zákoně. Novinek bylo opravdu hodně a ti, kdo přišli, odcházeli 

nadmíru spokojeni. Děkujeme za Vaši účast. 

 

V úterý 30. dubna jsme se společně sešli na tradičním 

pálení čarodějnic a stavění máje.  Pro děti byla 

připravena čarodějnická stezka, čarodějnické tvoření a 

vyrobily si čarodějnici, kterou jsme společně upáleli. 

V podvečer jsme postavili májku. Svitavský deník 

uspořádal anketu o nejkrásnější májku, do které jsme se 

přihlásili. Rozhodovat mohli čtenáři svým hlasováním 

mezi třinácti obcemi. Chtěli bychom Vám všem, kteří jste naši májku 

podpořili, poděkovat. Celkem dorazilo do redakce 9 502 hlasů a naše májka 

skončila na druhém místě a to s 3334 hlasy.     

V sobotu 25. května se v naší obci konalo po dlouhých devíti letech SETKÁNÍ 
RODÁKŮ. Zúčastněných bylo 96, z čehož bylo 75 rodáků a 21 doprovázejících 
osob. Na setkání nebyla nouze o vzpomínky, příběhy. Setkání po letech bylo 
plné emocí a dobré nálady. Naši mladší rodáci si připravili pro hosty překvapení 
a to hned dvě.  
Naši nejmladší rodáčci zahráli pohádku o Slepičce a Kohoutkovi a zatancovali 
ukazovací písničku. Naši starší rodáci „týnejdři“ si připravili pohádku „Něhurka a 
sedm trpaslíků“. Z názvu je již patrné, že se jednalo o moderní a zábavné pojetí. 
Obě pohádky sklidily od přítomných obrovský aplaus a bylo vidět, že překvapení 
se opravdu povedlo a splnilo účel. Úsměv na tváři všech přítomných. 
Moc děkujeme všem, kteří se na přípravě takové akce podíleli.  
Děkuji zastupitelům a členům kulturní komise za hladký průběh, ukázkovou 
obsluhu a také Janě a Hance za trpělivou přípravu dětí 
s jejich divadelním představením. Setkání rodáků se 
opravdu vydařilo a my se už teď těšíme na další ročník.  
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1.června se v areálu výletiště konal tradiční Dětský den a kácení máje. Letos 

k nám zavítal mladý kouzelník a iluzionista Ondřej Soukup se svojí kouzelnickou 

show. Jeho představení děti bedlivě sledovaly a přemýšlely, jak jen ty 

kouzelnické triky dělá. Děti měly možnost se zapojit do samotného kouzlení, 

naučit se nové kouzlo a každý s dětí si odnesl zvířátko z balónků. Děti si pak 

odnesly malý dáreček a opekly si buřty na ohni. V podvečer se losoval výherce 

naší májky. Šťastný držitel výherního losu byl sympatický pán z Letovic. 

Vyhranou májku věnoval dětem. Celý den se moc povedl i přes malou dešťovou 

přeháňku. Díky všem, kteří se akce zúčastnili a také těm, kteří sytili naše bříška 

ať už pitím či výborným jídlem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘIPRAVUJEME… 

 22.6.2024 – Vítání občánků 

 23.8.2024 - Letní kino 

 24.8.2024 - Ukončení prázdnin 

 31.8.2024 - Utkání roku Svobodní x Ženatí 

 14.9. – 15.9.2024 - Pouť na Rozhraní 

 19.10.2024 – Sousedské posezení – Karel Gott revival Morava 

 

PŘIPOMÍNÁME TERMÍNY PLATEB POPLATKŮ NA ROK 2024 
 
Splatnost poplatku za psa/psi je do 30.6.2024. 

Splatnost poplatku za komunální odpad je do 31.8.2024. 
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JAK POSTUPOVAT V PŘÍPADĚ, ŽE SE U VÁS OBJEVÍ ROJ VČEL 
 

Hasiči odstraňují nebezpečný hmyz pouze poblíž obydlí, kde se nachází osoba, 
která je alergická na bodnutí hmyzu, dále na veřejných prostranstvích, u škol, 
školek i nemocnic apod. 
Na jaře se jedná zejména o včely, v letních měsících pak o sršně a vosy. Pouze v 
případě ohrožení života nastupují hasiči, v ostatních případech dávají hasiči 
přednost odborníkům. Činnost související s likvidací hmyzu není totiž úkolem 
hasičů a provádějí ji soukromé firmy. 
Zavoláním na tísňovou linku s žádostí o pomoc v podobných případech není 
zneužití tísňové pomoci, ale je třeba zvážit před zavoláním, zda se opravdu 
jedná o akutní případ, vyžadující zásah hasičů nebo lze nastalou situaci řešit 
jiným způsobem. 
Hasiči v naléhavých případech dovedou pomoci. Hasičský záchranný sbor tuto 
činnost provádí dobrovolně. Míra ohrožení zdraví jen málokdy odpovídá 
definici mimořádné události. Limitem zásahů HZS ČR je také vybavenost 
prostředky pro tuto činnost (např. stroji pro šetrné usmrcení včelstev po 
odchytu – na základě veterinárních předpisů se z důvodů nemocí nesmí 
neznámá včelstva vracet). 
Míru ohrožení posoudí při převzetí zprávy od ohlašovatele operační důstojník, 
případně na místě události velitel zásahu. Na místě pak velitel zásahu po 
průzkumu provede opatření, aby se dále zabránilo "ohrožení" - vytyčí prostor, a 
případně počká na odbornou firmu. 
 

HASIČI I VČELAŘI DOPORUČUJÍ 
Pokud máte roj včel na zahradě, tak k místu několik hodin nechoďte, včely 
odletí a opylí stromy a květy. Květen, měsíc, kdy nastává u včel rozmnožování. 
Tak, jako už většina z nás ví, že na kolouška či malého zajíčka se nesahá, včelí 
roj je v podstatě „miminko“ od včelstva. V době rojení mají na práci hlavně 
samy PŘEŽÍT, a ne vás bodat a umírat. V případě, že objevíte někde chomáč 
včel, chovejte se k nim ohleduplně. Včelí roj dosedá většinou na větve stromů, 
či jiné objekty a včely čekají, až jejich ´pátračky´ najdou vhodnou dutinu pro 
jejich další bydlení. Nejsou agresivní, nemají čas vás napadat – jen v případě 
hrubého ohrožení brání včelí matku. „Důvodu proč rojení včel nastane je víc, 
například když včely v úlu přestanou mít dostatek místa. Včelstvo si vychová 
matku novou a ta stará opouští úl a spolu sní množství dělnic, které nesou 
zásoby. Jejich úkol je jediný, najít nový domov a přežít. Včelí roj nelétá zpravidla 
daleko od domovského úlu, proto pokud se u Vás na zahradě objeví, zachovejte 
klid, k místu nechoďte a zkuste nejprve kontaktovat včelaře v sousedství. On 
Vám poradí, nebo si pro včely přijede a odchytí, protože budou pravděpodobně 
jeho.  
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V letošním roce přišla řada včelařů o některá svá včelstva z důvodu nemocí jako 
je například varroáza. Proto dříve, než zavoláte hasiče, zavolejte včelaře a tím 
včelky pomůžete zachránit,“ říká nstržm. Roman Harapát, který je nejen 
včelařem, ale i profesionálním hasičem na hasičské stanici Žamberk, územního 
odboru Ústí nad Orlicí. Pokud přijedou hasiči, tak je to ve většině případů ortel 
smrti nad jedněmi z nejpracovitějších tvorů na světě. Nechme přírodu přírodou, 
včel je málo a bez nich by nebyl život na zemi. 

por. Bc. Vendula Horáková, tisková mluvčí 
 

PÁLENÍ TRÁVY 
Pálení staré trávy i ostatních porostů v souvislých plochách je zákonem o 
požární ochraně zakázáno. 
Hrozí nebezpečí přenesení požáru na jiný objekt nebo plochu podobnou té 
spalované, a to po povrchu suché vegetace, zanesením ohně větrem a v 
neposlední řadě přenesením ohně v podloží. Poslední nebezpečí je aktuální 
zvláště v lesích nebo na plochách, kde je silnější vrstva lesní hrabanky. Takový 
oheň může „doputovat“ na vzdálenost desítek metrů a objevit se i po několika 
dnech. Jsou známé případy, např. vzplanutí lesa po dvou týdnech ve vzdálenosti 
až sedmdesáti metrů od původního místa pálení. 
Ten, kdo se totiž rozhodne „vyčistit“ svou zahradu ohněm, může zaplatit i 
několikatisícovou pokutu. Při plošném vypalování porostů se dopouští 
přestupku dle zákona o požární ochraně, za který jí hrozí pokuta do 25 000 Kč. 
Fyzické osoby mohou provádět kontrolované spalování hořlavých látek, např. 
shrabanou trávu pálit na hromadě. 
Hasiči Pardubického kraje již před osmi lety spustili speciální službu pro občany, 
firmy a právnické osoby, která by jim měla šetřit čas a finanční náklady. Pálení 
klestí v Pardubickém kraji lze hlásit elektronicky. Elektronický formulář občané 
najdou na webových stránkách HZS Pardubického kraje – 
https://paleni.izscr.cz/ . 
 

Pálení lze nadále hlásit i telefonicky na Krajské operační a informační středisko 
HZS Pardubického kraje tel. 950 570 110. Při ohlášení je třeba uvést jméno, 
telefonické spojení na osobu, která bude spalování provádět, přesná 
identifikace místa, kde bude spalování probíhat, datum spalování, hodinu od 
kdy do kdy bude spalování probíhat, případě další údaje, které bude požadovat 
příslušník hasičského záchranného sboru. 
 

Ohlášení se rozhodně neprovádí na čísla linek tísňového volání (112 a 150), 
které slouží přímé pomoci postiženým a je úplně zbytečné hlásit pálení 
starostovi obce. Ohlášením předejdete zbytečným výjezdům hasičů k 
ohlášeným požárům trávy, lesa, odpadu atd. a také přesným udáním místa 
zajistíte, že pomoc hasičů bude přesnější a tím i rychlejší.    
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POZOR NA UKONČENÍ PLATNOSTI NĚKTERÝCH BANKOVEK 
 
Už jen necelý měsíc zbývá na snadnou výměnu bankovek. Od 1. července 2024 
to bude složitější. Jedná se o bankovky nominálních hodnot 100, 200, 500, 1000 
a 2000 Kč z období 1995 – 1999. Jde o starší bankovky, které mají užší stříbrný 
proužek, tj. ochranný prvek, jenž vertikálně protíná bankovku. Platnost byla 
ukončena v červnu 2022 i tak jsou bankovky stále v oběhu.  
Bankovky můžete dokonce června 2024 vyměnit v jakékoli bance s pokladnou a 
také ve většině vkladových bankomatů. Pak tato snadná výměna skončí. Od 1. 
července bude možné vyměnit tyto bankovky pouze na pokladnách ČNB.  
Doporučujeme tady kontrolu Vašich bankovek v peněženkách, pokladničkách 
svých i dětí, či pokud máte doma nějaké úspory. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bankovka se širším proužkem – platná                     Bankovka s úzkým proužkem – stahuje se 

 
VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2024 

Volby do Evropského parlamentu proběhnou v termínu 7 – 8. června 2024 ve 

volební místnosti Obecního úřadu, a to v pátek 7.6. od 14.00 – 22.00 hod. a 

v sobotu 8.6. od 8.00 – 14.00 hod. 

V případě, že si ze zdravotních důvodů přejete být navštíveni s přenosnou 

volební urnou, kontaktujte v době konání voleb volební komisi na telefonním 

čísle: 461 523 443.                  

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM 
 

PROSÍME O ODSTRANĚNÍ STROMOVÍ A JINÝCH POROSTŮ, KTERÉ ZASAHUJÍ 

DO MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ A BRÁNÍ TAK V BEZPEČNÉM PRŮJEZDU. 

Výška průjezdu u místních komunikací je 4,2 m. Celá šířka komunikace by měla 

být bez větví a jiných porostů! 

Prosíme o spolupráci a odstranění těchto překážek z Vašich pozemků. 

Děkujeme. 
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DĚTSKÝ KOUTEK 
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OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY PARTNER ROZHRANÍ 

Budova Obecního úřadu - Rozhraní 74, tel. 461 542 551 

 

 

 

 

 

Informace pro občany – DOVOLENÁ LÉKAŘI 

Jméno lékaře dovolená červenec dovolená srpen 

MUDr. Štefánik 22.7. - 28.7.2024  

 

MUDr. Obrovská 

 

4.7.; 23.7.; 26.7.2024 

22.7. do 14.30 hod. 

25.7. do 15.30 hod. 

13.8.;16.8.;23.8.2024 

12.8. do 14.30 hod. 

15.8. do 15.30 hod. 

MUDr. Rouchalová 2.7. - 4.7.2024 30.7. - 8.8.; 17.9. - 

26.9.2024 

MUDr. Illová 15.7. – 22.7.2024 5.8. – 16.8.2024 

MUDr. Hniličková  19.8. – 2.9.2024 

Lékárna Brněnec 8.7 – 12.7.2024 22.7. - 28.7.: 7:30 – 12:00 

 

P O Z O R ! ! ! 
ZE ZKUŠENOSTÍ POSLEDNÍHO OBDOBÍ DOPORUČUJEME PRAVIDELNOU 
KONTROLU VODOMĚRŮ I BĚHEM ROKU. MINIMÁLNĚ 1 x ZA 3 MĚSÍCE. 

MŮŽETE TAK PŘEDEJÍT NECHTĚNÝM VÝDAJŮM V PŘÍPADĚ PORUCHY VODY VE 
VAŠICH NEMOVITOSTECH. 

 

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 

Knihovna je pro Vás otevřena každý sudý pátek v době od 17.30 – 18.30 hod. a 

to v budově obecního úřadu. Přijďte si půjčit zajímavou, dobrodružnou či 

romantickou knihu pro nastávající letní dny. 

Těší se na Vás knihovnice Martina.  
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PONDĚLÍ   14.00 – 16.00 

ÚTERÝ 8.00 – 10.00  

STŘEDA  14.00 – 16.00 

ČTVRTEK 8.00 – 10.00  

PÁTEK 8.00 – 10.00  



SMART INFO –  „MOBILNÍ ROZHLAS“ OBCE 

ROZHRANÍ 

Ještě stále evidujeme několik domácností v naší obci, kteří 

se nezaregistrovali na informační systém mobilního 

rozhlasu. Připomínáme tedy registraci na webových stránkách obce: 

https://www.rozhrani.cz/informace-od-nas/  nebo přímo na Obecním úřadě. 

Doporučujeme v rámci informovanosti dění v obci, ale i krizového řízení, aby 

mobilní rozhlas měl alespoň jeden člen domácnosti. Dozvíte se včas případné 

poruchy vody, nečekané události ale i novinky v kulturním životě obce. 

 

 

OTEVÍRACÍ DOBA SAMOOBSLUHY HRUŠKA 

PONDĚLÍ 7.30 – 12.00 13.00 – 16.00 

ÚTERÝ 7.30 – 12.00  

STŘEDA 7.30 – 11.00 14.00 – 16.00 

ČTVRTEK 7.30 – 14.30  

PÁTEK 7.30 – 12.00 13.00 – 16.00 

SOBOTA 7.30 – 10.30  

NEDĚLE ZAŘENO ZAVŘENO 

 

OTEVÍRACÍ DOBA OBECNÍ HOSPŮDKY ČERVEN – ZÁŘÍ 

 

 

 

Přijďte na pivko, vínko, limo či jiné alko i nealko, v nabídce také lahodná káva, 

nanuky, pizza, slané i sladké dobrůtky. Příjemném klidné posezení v areálu 

obce.  

Pro děti hrací prvky, pingpongový stůl, bedna se sportovním náčiním. 
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